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parte della proposta della Commissione sulla quale 
non c ' è dissenso5 poi l'emendamento dell'onore-
vole Boneschi, perchè il termine del ricevimento 
concesso ai biglietti di piccolo taglio sia esteso 
a quelli da lire 250 e 1000. Quando questo emen-
damento non sia dalla Camera accolto, metterò 
a partito la seconda parte della proposta della 
Commissione per i biglietti di grosso taglio. 

Metto a partito la prima parte che concerne i 
biglietti di piccolo taglio, e che ho già letta, 

{È approvata). 
Ora metterò a partito la proposta dell'onore-

vele Boneschi perchè dopo le parole : " del taglio 
di lire 1 ,2 , 5 ,10, 20, „ si aggiunga: " 250 e 
1000. „ . 

Chi è di avviso di approvare la proposta del-
l'onorevole Boneschi voglia alzarsi. 

{Fatta jprova e controprova, è approvata — Ap-
plausi a sinistra). 

Ora do lettura dell' intero articolo : 
" Il ministro del tesoro è autorizzato a far ri-

cevere fino al 30 settembre 1886 nella tesoreria 
centrale del regno i biglietti dichiarati provviso-
riamente consorziali del taglio di lire 1, 2, 5, 
10, 20, 250 e 1000 pel cambio in biglietti consor-
ziali definitivi, di cui all'articolo 7 della legge del 
7 aprile 1881, n. 133, serie 3 a „. 

Lo metto a partito. 
(È approvato). 
Ora pongo a partito l'articolo primo del disegno 

di legge: 
w 11 corso legale dei biglietti degli Istituti di 

emissione, e le altre disposizioni contenute nella 
legge 28 giugno 1885, n. 3167, (serie 3 a ) sono 
prorogati a tutto il 30 giugno 1887.,, 

(È approvato). 

Presentazione di relazioni. 
Presidente. Invito l'onorevole De Riseis a re-

carsi alla tribuna per presentare una relazione. 
De Riseis, questore. Mi onoro di presentare alla 

Camera la relazione sul bilancio per le spese 
interne della Camera dei deputati per l'eser-
cizio 1886-87. 

Presidente. Questa relazione verrà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Romeo a recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

Romeo. Mi onoro di presentare alla Camera la 

relazione sul disegno di legge per soccorsi ai 
danneggiati dall'eruzione dell' Etna. 

Presidente. Anche questa relazione sarà stam-
pata e distribuita. 

Invito l'onorevole Vigna a recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

Vigna. Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sul disegno di legge per la leva marit-
tima dei nati nel 1866. 

Presidente. Pure questa relazione sarà stampata 
e distribuita agli onorevoli deputati. 

Discussione del disegno di legge per l'esercizio provvisorio. 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Discus-

sione del disegno di legge per l'esercizio prov-
visorio per il mese di luglio prossimo dello stato 
di previsione dell'entrata e delia spesa per lo 
esercizio finanziario 1886-87. 

Si dia lettura del disegno di legge. 
Di San Giuseppe, segretario, dà lettura del di-

segno di legge. 
Presidente. La discussione generale è aperta sul 

disegno di legge testé letto. 
Debbo informare la Camera che furono pre-

sentati due emendamenti all'articolo 1° di questo 
disegno di legge, uno dall'onorevole Plebano il 
quale propone che invece di dire: non oltre il 
mese di luglio 1886, si dica: non oltre il mese di 
novembre; l'altro dell'onorevole Bonghi, il quale 
invece propone che si dica: non oltre il mese di 
decembre. 

Il primo inscritto nella discussione generale è 
l'onorevole Saporito ; gli do quindi facoltà di par-
lare. 

Saporito. Avendo presentato una interrogazione 
rinuncio a parlare ora. 

Presidente. Allora ha facoltà di parlare l'onore-
vole Plebano. 

Plebano. Non è con entusiasmo o con compia-
cenza che io ho presentato l'emendamento, che 
l'onorevole presidente ha teste annunciato alla 
Camera. 

L ' h o fatto unicamente nel desiderio di ren-
dere possibile, di fronte alle circostanze in cui 
ci troviamo, una seria ed efficace discussione dei 
bilanci, nei quali si compendia e si racchiude 
tutta la politica del paese. 

La proposta mia, dall'onorevole presidente an-
nunziata, è di estendere a tutto novembre an-
ziché al solo luglio, come il Governo ha chiesto, il 
bilancio provvisorio, 


